

就土耳其、叙利亚发生强烈地震

习近平分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电

土耳其南部强震已致土、叙两国逾1900人丧生 目前暂无中国公民伤亡报告

新华社安卡拉/大马士革2月6日电 土耳其与叙利亚当地时间6日晚发布的官方消息显示,当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙边境地区的强烈地震已致两国超过1900人死亡、逾万人受伤。救援工作正紧张开展,但受到当地恶劣天气影响。

中国驻土耳其、叙利亚大使馆确认,目前暂无中国公民伤亡报告。

据土耳其灾难和应急管理署消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。当地电视台画面显示,地震发生后,许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出,聚集在冰雪覆盖的街道。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊6日晚说,地震在该国已造成至少1541人死亡、9733人受伤,3471幢建筑被毁。他此前在记者会上说,当地至少发生78次余震。

土灾难和应急管理署已将应急响应等级提升至最高级第四级。土政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。灾难和应急管理署说,目前现场参与搜救人员已达近万人,救援车辆216辆。土方紧急调集大型军用运输机18架,其中6架已飞抵灾区。

土耳其总统埃尔多安说,救援人员已从废墟中至少救出2470人。

当地媒体报道,卡赫拉曼马拉什省的帕哈尔哲克、埃尔斯巴斯坦和蒂尔阿克卢三地受灾最为严重。

目前,土耳其灾区正在下大雪,傍晚时分的气温降至零下10摄氏度左右,严重影响救援行动。

叙利亚卫生部最新信息显示,地震已致叙境内403人死亡、1284人受伤。伤亡人员主要集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份,伤亡数字可能会进一步增加。

据叙利亚通讯社报道,叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议,评估地震影响并研究制定紧急救援方案。由叙总理侯赛因·阿尔努斯和政府各部门官员参与的“中央行动室”已经成立,全天候协调领导救灾工作。

现场视频显示,阿勒颇省、哈马省多地房屋严重坍塌。受灾地区民众和救援队伍正在废墟上持续开展救援,不时有伤者被救出。

叙文物和博物馆总局收到的初步报告显示,一些省份考古遗址在地震中受损。

中国国家国际发展合作署新闻发言人徐伟6日表示,中方对土耳其地震造成土耳其、叙利亚人员伤亡和财产损失表示慰问和关切,正与两国相关部门保持沟通,愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

俄罗斯、伊朗、黎巴嫩、约旦和一些欧盟国家也表示将为灾区提供援助。俄紧急情况部说,两架载有救援人员的伊尔-76运输机已准备飞往土耳其参加救灾。欧盟应急响应协调中心正在协调欧洲的救援部署。来自荷兰和罗马尼亚的救援团队已启程奔赴灾区。

外交部发言人:

中方密切关注土耳其、叙利亚强烈地震灾情

新华社北京2月6日电 外交部发言人毛宁6日说,中方密切关注土耳其、叙利亚发生强烈地震灾情,向灾害中的遇难者表示哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示慰问。衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜灾害,重建美好家园。

在6日下午例行记者会上,毛宁说,地震之后,中

国驻土耳其、叙利亚等地区使领馆迅速启动应急响应机制,多方核实了解中国公民受灾情况。目前,暂未收到中国公民伤亡报告。“中国驻相关地区使领馆将继续密切关注地震灾情,做好当地中国公民领事保护与协助工作。我们也利用这个机会提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞防范地震次生灾害。”毛宁说。

新华社北京2月6日电 2月6日,国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示,惊悉两国发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下,两国政府和人民一定能够早日克服灾害影响,重建家园。

据中新网 根据中国地震台网正式测定,北京时间2月6日9时17分和18时24分,土耳其先后发生两次震源深度20千米的7.8级地震,截至目前已造成土耳其和叙利亚两国至少1900人死亡、逾万人受伤。

对于连续发生的两次强震,中国地震台网中心研究员孙士铤对中新网记者表示,从地震原因来看,土耳其地理位置特殊,也是多地震国家,其南边是阿拉伯板块,北面则是欧亚板块,位于两大板块交汇处,这是土耳其地震多发的动力源。

具体来看,土耳其境内有两大地震断裂带,从以往观察,位于土耳其北部的北安纳托利亚断裂带地震活动更频繁,但是,此次土耳其的两次地震发生在该国东南部的东安纳托利亚断裂带,这条断裂带呈北东走向,也正符合今这次两个7.8级地震的位置关系。

孙士铤表示,此次土耳其地震应属震群型地震,即一组地震,而不是孤立型或主余震型,此外,此次地震有两个震级相当的主震,这就属于震群型地震中的“双震型地震”。

孙士铤介绍,从以往观察,土耳其发生的强震往往致灾性较强。过去100年,土耳其曾经发生过10次死亡人数超过3000人的地震,地震震级在7.0级-7.9级之间,该国发生的7级以上地震造成的灾害往往较为严重。这次土耳其地震,第一次7.8级地震发生在当地时间凌晨4点多,可能会造成较大人员伤亡,另外,该地区房屋抗震能力较差,两次强震接连发生,建筑的受损程度会更加严重。

中国红十字会向土耳其红新月会和叙利亚红新月会提供紧急人道主义援助

新华社北京2月6日电 记者6日从中国红十字会总会获悉,中国红十字会决定向土耳其红新月会和叙利亚红新月会各提供20万美元紧急人道主义现汇援助,支持其开展灾害救援救助。

2月6日,土耳其、叙利亚发生强烈地震,造成严重人员伤亡和财产损失。中国红十字会会长陈竺分别向两国红新月会致慰问电。中国红十字会将持续关注灾情进展,并视需求提供进一步的人道主义援助。



图为当地时间2月6日,土耳其迪亚巴克尔,当地房屋建筑在地震中倒塌。据中新网



2月6日,人们在叙利亚哈马省一处倒塌的建筑上进行救援。新华社发

专家分析土耳其地震:该地区强震致灾性强 双震型地震破坏力更大

生命·周刊

35位热心市民献血中了奖 看看有你没

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/彭碧莹) 2月3日,市中心血站在株洲献血屋,机采室举行了“2022年度献血有惊喜”抽奖活动。本次活动邀请现场的献血者、爱心人士作为抽奖嘉宾,从2022年度捐献全血2次的1194位献血者和捐献单采血小板4次(包含4次)以

上的179位献血者中,分别抽取30名全血献血者和5名单采血小板献血者为本次活动获奖者。

无偿献血志愿者们代表对抽奖全过程进行了现场监督。近期,市中心血站工作人员将与中奖人员联系,请大家保持电话畅通。联系电话:28833788

相关链接 抽奖结果如下:

全血献血者中奖名单

姓名	联系电话	何振彦	177****9275
刘仁亮	155****9087	吴彦芹	166****1719
杨倩	134****5200	宋奇涵	183****7589
曾敏	187****7573	卜岚	150****0816
朱钰榕	133****5053	刘程萌	189****4627
徐谷海	186****5278	李其霖	133****7231
向文燕	137****0186	胡德玉	176****2439
郭胜	130****6133	丁浩	153****7328
陈勇	139****7212	段柏亮	185****0246
费庆志	137****4590	龙宪翼	139****2887
曹丹	156****0543	谢旭	155****8687
陈倩	158****7816	荣佳琦	156****0773
彭冰冰	166****0547	何林军	138****1950
苏文	151****3912	周谢晴	199****6960
张建宜	158****8417	谢立柱	152****7351
王君	153****6661		

单采血小板献血者中奖名单

姓名	联系电话	吴庆先	136****3869
刘虹武	199****9995	曾立祥	186****6418
刘宏福	178****9383	李大庆	135****8297

省直中医院携手天元区 打造医联体建设新模式

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) 2月1日,省直中医院与天元区召开了紧密型中医医联体联席会。该院将在医疗技术、人才培养、服务能力建设等方面给予天元区扶持,打造医联体建设新模式。

近年来,天元区基层医疗机构通过与省直中医院医联体建设的推进,整体医疗水平有了质的提升,老百姓在家门口就能“看得了病、看得好病”,并能享受优质、廉价、高效的

中医药服务,构建了“首诊康复在基层,大病在医院,优质资源下沉基层”新格局,有效缓解基层群众“看病难、看病贵”问题。

接下来,省直中医院将“牵手”天元区,抓住株洲市建设湖南省国家中医药综合改革示范区先导区这个机遇,不断推进中医药体制机制改革,推进中医药服务能力建设,推进中医药产业融合发展,打造株洲炎帝中医药文化品牌。

用“两心”护佑患者健康

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼

外科医生,以一把柳叶刀,解病人之疾苦。

从医5年,省直中医院甲状腺血管瘤外科医生刘智平始终在追求“两心”:以匠人之心不断精益求精,用医者仁心护百姓健康。

人气旺的刘医生

有人说,刘智平是个“人气”旺的医生。经常有患者问他:“刘医生你明天在不在科室,我怕你明天休息不在。”

他为何如此受欢迎?不妨先看看这个故事。

几年前,一名肝癌晚期患者突然发现他的右下腹出现了一个包块,还伴有疼痛。

了解病情后,刘智平诊断该患者患上了腹股沟疝。随后,他为对方进行了手法复位。很快,该患者的包块没了,也不痛了。

“你才做完化疗,身体不适合手术,我建议你先恢复一段时间再行手术。”会诊结束后,刘智平特意向这名患者叮嘱了一番,并留了联系方式。

几个月后,到了春节时期,该患者又突发腹股沟疝嵌顿。这一次,对方强烈要求刘智平帮他进行手术,彻底解决掉这个烦恼。

“该患者病情复杂,身体条件差,手术风险极大。”刘智平说,面对患者的请求,他和团队决定迎难而上。

术前,医生做了充分的评估,最后选择在风险最小的局麻下进行手术。

出院那天,这名患者异常激动:“刘医生,我知道自己的病情,时日不多了,但这个疝气一直困扰着我的生活,感谢你,感谢你们团队。”

完成全市首例微波消融治疗手术

“你的技术真的很好,遇到你我很幸运。”前段时间,在办理出院手续时,一名血透患者特意拉着刘智平拍照留念。

原来,这名患者长期皮肤瘙痒,伴有全身骨头疼痛,被诊断为继发性甲状旁

腺功能亢进。

她在长沙市某医院做了手术,术后不到半年又出现之前的症状,让她很是苦恼。

巧合的是,她通过抖音发现了省直中医院甲状腺血管瘤外科收治过此类病人,且术后恢复不错。随后,她慕名找到了刘智平。

“经过详细检查,我们发现患者是术后复发,一个增生的甲状旁腺位于胸骨后方。考虑患者长期血透,身体耐受力比较差,再次手术局部结构粘连,手术风险也比较大。”刘智平说,经过多方考量,他建议患者选择微波消融治疗,在超声的引导下,精准定位。这样一来,操作风险低,且不用全麻。

此前,全市并未开展过此类手术。为了确保万无一失,刘智平和团队将手术方案不断细化,准备了各种应急预案。最终,该手术顺利完成。

目前,这名患者的甲状旁腺功能恢复正常,皮肤瘙痒和骨头疼痛的症状也得到缓解。

医患共度元宵节



省直中医院内,医患共度元宵佳节。(通讯员供图)

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) 满目的春联、花灯、福字,中国结布置得错落有致,每一个角落都洋溢着喜庆氛围。2月5日,省直中医院举办各种元宵活动,为患者及家属送去浓浓暖意。

在该院康复医学科,600多颗象征圆满甜蜜的汤圆,将节日气氛带到了高潮。12名医护人员推着小车挨个为106名病友及家属送上香甜可口的汤圆。

吃着甜甜的汤圆,正在住院的李奶奶感动不已:“汤圆甜到心里了,这里的每一个医护人员都亲周到,和我们就像家人一样。”

走进针灸科示教室,患者们正在赏花灯、猜灯谜,漂亮的灯笼下系着各种彩纸条,上面写着有趣的谜语。

“拒绝受贿”打一中医词语?4床的刘阿姨琢磨了一会儿笑着解下纸条:“答案是‘推拿’!”

据悉,为庆祝元宵佳节,该院60个临床科室陆续组织开展了丰富多彩、形式多样的元宵节系列活动。医护人员纷纷表示,医术能治愈疾病,人心能驱散寒意,把爱融入对患者的实际服务,便能让医院也成为最充满人情味的地方。

男子患『不死的癌症』 医生妙手为其保肢

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君) “我原本都准备做截肢手术了,感谢你们,解决了困扰我30年的难题。”近日,在市中医院骨科,看着逐渐愈合的伤口,家住湘潭县的马师傅激动不已。

30年前,马师傅遭遇了一场车祸,导致其左下肢腓骨开放性骨折。当时,他历经多次手术,虽然保住了腿,但其伤口总是反复流脓、疼痛。

这两年,马师傅的左小腿病情趋重,创面扩大,死骨外露并伴有恶臭。他曾前往当地数家医院求治,医生都建议其截肢。

正当他心急如焚时,亲友建议其前往市中医院骨科就诊。

“经检查,我们诊断患者的左侧腓骨近端患有慢性骨髓炎,这也被称为『不死的癌症』。”骨科医生黄煜介绍,马师傅的死骨长度约有10厘米,皮肤溃烂且死骨外露,保肢难度很大。

再难也得寻求办法。得知马师傅的病情后,市中医院骨科院长吴慧敏带领专家团队开会,制定保肢手术方案。

经商讨,他们决定将保肢手术分两期进行,由经验丰富的吴慧敏主刀。第一期先进行清创,去除死骨,二期再进行皮瓣、肌瓣覆盖。

手术时,吴慧敏先从骨髓中取出了沉积数十年的沙砾,再彻底去除死骨,清理死腔。之后,医生为马师傅进行了骨髓搬运、皮瓣肌瓣覆盖,并采用中药进行清热解暑祛湿,目前,他的伤口逐渐愈合。

吴慧敏介绍,慢性骨髓炎又称为“附骨疽”,这是因为细菌感染引起的伴有骨质破坏的慢性炎症过程,常由急性骨髓炎演变而来。它主要表现为患肢的破溃流脓、死骨形成伴有局部皮肤软组织水肿、色素沉着,治疗难度很大。

吴慧敏建议,患者一旦出现患肢的疼痛、口干、高热、伤口变红等情况,应做一个局部的X线检查,并做一个血常规和局部分泌物的培养检查,以排除是否患上慢性骨髓炎。